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kitől a társaság egy-egy szarvast nem sajnál. A szarvasok 
betelepítése őta, tehát 12 év alatt csupán 5 drb esett a 
megengedett vadászatok zsákmányául, egy drbot pedig, 
egy sutát,. a farkasok téptek szét. A társaság jól- őrzött 
erdeiben vadorzók nem igen garázdái- y , / 
kodnak, de a határos községi és kincs- T f ^ f ^ ^ ^ - s W w 
tári erdőben (mely utóbbiaknak erdő- M |Hl jh;p9at 
őri személyzete a vadorzás megakadá- fluPJIjoHB 
[yozására rendesen kevés is) a vadőr- J ^ K % ' - V Ö 5 h B L ? 
zók mái' szabadabban mozognak ős SKfj^,^Hraá 
valószínűleg nem ís mindig eredmény ^i^^jjjp^ 

Vadászati és zoológiai kiállítás. 
November hó 3-án nyílt meg a Parthay Géza által 

rendezett s gróf Zichy Jenő elnöklete alatt álló vadászati és 
zoológiai kiállítás a budapesti városliget fővárosi csarnoká­
ban, mely a fenyőgalyakkal ügyesen, sok ízléssel díszí­
tett helyiségekben tetszetős elrendezésével ós meglepő tar­
talmasságával tűnt fel s mai napig állandóan nagy látogató 
közönséget vonz magához. 

Terünk nem engedi, hogy a kiállítással tüzetes rész­
letességgel foglalkozzunk, de azt eleve kijeleutjük, hogy 
a körülményekhez képest ez a kiállítás minden tekintetben 
igen sikerültnek mondható s elismerésre méltó törekvés, 
czéltudatosság és szervező képesség jellemzi egész összes­
ségét. — A kiállított tárgyak közül különösen a következő­
ket emeljük k i : Az előteremben Ő Felsége mellszobra alatt 
Csik Imre által kiállított igen szép medvebőr terül el, míg 
a falakat csinos őzagancs-trofeák díszítik. Az előteremben 
láthatók továbbá Zichy Jenő grófnak a Kaukázusból származó 
remek őzagancsai s az általa kiállított vízi-szárnyasok is, 
továbbá ugyanitt vannak egy üvegszekrényben elhelyezve 
a Fónagy József vizslái által nyert versenytárgyak, serle­
gek s egyebek; míg a belső kisebb teremben az Almássy-
féle gazdag gyűjtemény látható. — Itt látjuk még ugyan­
csak Almássy György doktornak Közép-Ázsiából származó 
remek agancsgyüjteményét. — A teremnek szemközt lévő 
sarkában Brix Rudolf bécsi czég állított ki szarvas- és őz-
agancsból készített papírkosarakat, széntartót, fegyvertartót s 
más csinos kisebb czikket. A nagyterem baloldali sarkán 
érdekes látnivalót nyújtanak a Lendl Adolf dr. intézete és 
zoológiai laboratóriuma részéről versenyen kívül kiállított 
biológiai csoportok, borszesz-készítmények s az intézet ki­
adásában megjelenő lapok és könyvkiadványok; és itt kü­
lönösen meglepi a szemlélőt egy névjegytartónak szánt impo­
záns medve (az intézet által készítve). — Lendl kollekczióját 
követőleg a nagyterem baloldali falán s ez alatt Born Fri­
gyes báró, Hollósy Ede, Szentiványi Árpád, Feszti László 
stb.-nek szép szarvas-, őz- s dámvad-agancs-kiállítása mel­
lett különösen a Ghyczy-cs&\ád értékes gyűjteménye kelt 
általános érdeklődést, mely meglepő agancs-abuormitásokból, 
őzagancsokból, vadbőrökből, orvvadászoktól elvett fegyverek­
ből, az illető vadászterületnek helyszínrajzából s több érde­
kes vadászati fényképfelvételből és felszerelésekből áll. 
Ugyanott ágaskodik egy hatalmas medve, mely karmaiban 
az uradalomban (Fiuroe-Modrus megyében) téli vadászatok 
alkalmával czélszerüen használt hóczipőket és talpszánokat 
(ski) tart. — A vadászati fegyverek s eszközök csoportjá­
ban sok nézője akad Wartha Vincze dr. régi fegyvergyűj­
teményének, mely a lőfegyverek fejlődóstörténetét teljes 
egészében szemünk elé tárja s mindenféle szerkezetű, igen 
szép s értékes darabokat tartalmaz és ezenkívül különféle 
czélra szánt vadászeszközöket, melyek közül a kőkorszak­
beli dárda-hegytől kezdve a lőpor-szaráig s az ujabb időkig 
mindenféle eszköz van képviselve, még a ma is használatos 
bőr. „sörétes peisli" is ! — Igen érdekes a gödöllői udvari 
vadászati hivatal által kiállított orvvadászfegyverek gyűjte­

ménye és Storcz Mátyás udvari vadász, a rettenthetlen vadorzó­
fogó s páratlan dúvadirtónak okmány- és érdeméremgyüjtemé-
nye is, melyekkel a vadóvás érdekében az udvari vadászterü­
leten tanúsított kiváló ós elismerésre méltó tevékenységeért 
tüntettetett ki különféle alkalmakkor. Ugyanennek a teremnek 
jobboldali falán s illetve az alatt láttuk egy bécsi czég termé­
szetrajzi intézetéből kikerült készítményeket, továbbá a 
Schroll J. brünni czég csinos domborművű madárképeit 
s készítményeit. — A terem hátsó részében vadászati 
felszerelések, ezéiszerű ruhák s eszközök, vadhívók, csap­
dák, vastörők, képek, folyóiratok, sikerült pillanatnyi fény­
képek, optikai tárgyak (vadászlátcsövek etc) , továbbá egész 
tömeg agancs, kitömött madarak stb. stb., továbbá a csar­
nokon kívül a szabad ég alatt ritka szép különféle fajú élő 
fáczáugyüjtáinónyek, vadaskerti kerítések és hálók vannak 
kiállítva. A sikerült kiállítás nagyszabású baromfl-, galamb­
os nyúlkiállítással van egybekötve. Végűi megemlítjük, hogy 
a jury bírálatát már megejtette és igen elismerésre méltó 
tapintattal járt cl tisztében. A bíráló bizottság tagjai voltak 
Dr. Wartha Vincze min. tan. elnöklete a la t t : koltói gróf 
Teleki László, Saárossy-Kapeller Ferencz min. tan., Dr. Lendl 
Adolf orsz. képviselő, Dr. Uhryk Nándor, Csík Imre, Ballag 
Bódog, Fónagy József, Dr. Gorka Sándor és Parthay Géza 
kiállítási igazgató. 

A k o m o n d o r r ó l . (Felelet.) A komondor faji jelényei 
Hanvay szerint a következők : „Testalkata: erős, arányos, tömör 
annélkül, hogy esetien lenne. Vállmagassága : 70 és 90 ezenti-
méte r között váltakozik. Szőre: nem lompos, (ilyenné csak a tel­
j e s gondviseletlenség teheti , vagy ha ilyen, az hibás) finom, ta-
pintatra félpuha, ruganyos, fényes s a test minden részét fedező. 
A fej szőre az orron rövid és sima. A homlokon röviden hullá­
mos, de nem göndör. Némelyek azt kivánják, hogy a szemeket 
fedje. Én a magam részéről ezt határozott hibának tar tom. A 
szemnek nyíl tnak kell lennie, az ezt fedő göndör szőr, mely a 
fajnak különben nem épen barátságos, de nyilt, je l lemének meg­
felelő tekintetét zordonná teszi, nézetem szerint pincskoresztezós 
következménye. A koponyától a derék mintegy közepéig, vala­
mint az első lábszárak felső részén hullámos, a hát közepétől 
hátrafelé simább s hosszabb, hullámzatossága csak a szőr vége 
felé megengedhető (olyformán mint a magyar juhnál) s innen a 
simább kinézés. Ha ez a hátsó lábszárakra kissé lehullni látszik, 
megjárja, de nem épen szükséges. A nyak: rendkívül erős, nem 
hattyúnyak, de nem is egyenes, hanem félívezett. Pillengő leg­
feljebb csekély mérvben tűrhető. A koponya: széles, de nem erős 
ívezetű, habár laposnak lennie nem szabad. A homlok • széles, 
közepén mérsékel t bemélyedéssel, mint p. o. a pointernél. A sze­
mek : jó indulatú kifejezésüek, középnagyságúak, nem túlmélyen 
fekvők, színre barnák. A fülek : magasan fekvők, de simán a 
pofacsonthoz simulok, teljesen rövid szőrrel fedve, szélesek, kur­
ták és alul oválisak. Az orr : nem túlhosszú, föltűnően erős, az 
orrlyukig egyenlő szóles. A hegyén tömpén levágott. Orrhegy 
koromfekete. Az ajakaknak nem szabad fityegni; de az alsó állat 
jól kell fedniök s mintegy rojtosnak szegélyezve lenniök. Ezen 
szegély sötétbarna vagy fekete színű. A szájpadlás fekete, mint 
a set tereknél . Az állkapczáknak egymást teljesen fedniök kell, 
így a fogsoroknak is. Előre nyúló felső fogsor, mely elrontja az 
orr tömpeségét, határozott hiba. Az első lábszárak : oszlopszerüen 
egyenesen állók, mint a pointernél ; erős csontnak, rendkívül 
izmosak. A lábfejek: kerekded bosszúk, az eb az egész talpon 
lépjen fel. A lábujjak: teljesen záruljanak, mint p. o. a poin­
ternél . A karmok: mint a medvééi. A mellkas: széles, erőt ki­
fejező, de nem előre kidomborodó ós nem is lapos. A bordák: 
erőteljesen ivezettek. A vesetáj: mennél rövidebb a bordák s a 
hátsó lapoczka között. A fark: bosszú, inkább egészben lefelé 
hordva, végén kissé felfelé hajolva, de nem görbe.. Szőre: bosszú­
hullámos. Színe: hófehér. Én minden más szint hamisnak tar­
tok ; habár sokan a farkasszürkét megengedhetőnek vélik." —s. 




